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３ 転職について 

（１）転職活動の方法 

転職者が現在の勤め先に就職するためにどのような方法で転職活動を行ったか（複数回答）を

みると、「公共職業安定所(ハローワーク)等の公的機関」が 41.3％と最も高く、次いで「縁故（知

人、友人等）」が 27.7％、「求人情報専門誌・新聞・チラシ等」が 24.2％となっている。 

最終学歴別にみると、「民間の職業紹介機関」及び「企業のホームページ」は、おおむね、学

歴が高くなるほど利用した転職者割合が高くなっている。（表 17） 

 

表 17 性・年齢階級・最終学歴・現在の勤め先の就業形態、転職活動の方法別転職者割合 

 

 

（２）準備活動の内容 

転職者が転職するに当たってどのような準備活動をしたかをみると、「特に何もしていない」

が 61.6％、「転職準備活動を行った」が 31.3％となっている。 

準備活動の内容（複数回答）をみると、「産業・職業に関する情報等の収集をした」が 38.7％

と最も高く、次いで「その他」が 18.6％、「今の会社で役立つ資格・免許を取得した」及び「就

職ガイダンスや適性・適職診断等を受けた」が 16.3％となっている。 

最終学歴別にみると、おおむね、学歴が高くなるほど「転職準備活動を行った」転職者割合が

高くなっている。（表 18） 

 

 

 

 

 

（単位：％） 平成27年

100.0 41.3  19.0  24.2  13.9  2.1  6.2  27.7  11.1  1.4

男 100.0 38.2  19.1  21.0  14.0  2.3  7.9  29.6  11.1  1.4

女 100.0 45.6  18.9  28.6  13.7  1.9  3.8  25.0  11.1  1.4

15～19歳 100.0 46.6  11.0  6.5  -  16.8  6.9  2.2  15.9  11.6

20～24歳 100.0 46.4  10.2  24.8  17.4  1.2  3.4  23.1  12.0  2.5

25～29歳 100.0 40.9  26.2  24.8  19.9  2.8  2.6  25.8  8.5  0.9

30～34歳 100.0 39.1  26.8  24.0  16.4  0.7  3.9  26.5  12.4  0.3

35～39歳 100.0 46.4  21.8  25.7  17.8  2.2  5.8  27.7  9.2  0.7

40～44歳 100.0 43.0  18.2  23.0  11.4  1.7  4.4  31.5  8.3  1.9

45～49歳 100.0 46.5  18.9  34.2  9.5  2.6  8.1  29.1  9.1  0.7

50～54歳 100.0 38.7  13.7  27.1  12.8  3.3  6.2  26.7  15.5  2.8

55～59歳 100.0 34.5  10.6  18.2  6.1  3.5  16.9  30.3  14.4  1.6

60～64歳 100.0 34.4  3.3  9.1  2.7  1.8  22.4  25.9  15.6  0.6

65歳以上 100.0 20.7  1.7  11.6  1.9  3.4  2.7  41.7  20.4  8.2

中学校 100.0 29.2  6.3  29.6  5.7  0.3  6.5  36.3  11.7  0.6

高等学校 100.0 43.9  9.0  24.4  8.5  1.9  4.9  29.3  12.8  1.7

専修学校（専門課程） 100.0 42.8  18.6  24.9  17.0  2.6  3.6  31.2  7.0  1.4

高専・短大 100.0 50.7  17.5  25.1  11.8  1.0  5.9  28.6  9.3  1.6

大学 100.0 36.4  30.7  23.2  18.9  2.7  8.9  23.6  11.2  1.3

大学院 100.0 27.9  44.8  19.8  29.9  3.4  7.6  21.3  16.9  0.2

　　正社員 100.0 41.4  21.3  24.3  14.8  1.9  5.8  27.8  10.6  1.2

　　正社員以外 100.0 43.2  13.0  24.2  10.0  3.0  7.8  28.6  11.2  1.1

最 終 学 歴

性・年齢階級・
最終学歴・
現在の勤め先の
就業形態

企業訪問
出向・前の
会社の斡旋

縁故（知
人、友人

等）

転職活動の方法（複数回答）

現在の勤め先の

就業形態

計
公共職業
安定所

(ﾊﾛｰﾜｰｸ)等
の公的機関

不明民間の職業
紹介機関

求人情報専
門誌・新聞
・チラシ等

その他
企業のホー
ムページ

総 数

令和５年３月３日差替え 
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表18 性・年齢階級・最終学歴・現在の勤め先の就業形態、準備活動の内容別転職者割合 

 

 

（３）転職活動を始めてから直前の勤め先を離職するまでの期間 

転職者が具体的に転職活動を始めてから直前の勤め先を離職するまでの期間をみると、「１か

月以上３か月未満」が 27.1％、「転職活動期間なし」が 25.8％、「１か月未満」が 19.1％となっ

ている。 

年齢階級別にみると、55 歳以上の各年齢階級で「転職活動期間なし」の転職者割合が３割を超

えている。（表 19） 

 

表 19 性・年齢階級・現在の勤め先の就業形態、転職活動を始めてから直前の勤め先を離職するまでの

期間階級別転職者割合 

 

（単位：％） 平成27年

100.0 31.3 (100.0) ( 11.8)  ( 12.7) ( 8.3) ( 16.2) ( 16.3) ( 15.5) ( 38.7) ( 18.6) 61.6  7.1

男 100.0 32.7 (100.0) ( 9.7)  ( 10.4)  ( 7.5)  ( 17.8)  ( 16.4)  ( 16.4)  ( 41.3)  ( 18.1) 60.6  6.7

女 100.0 29.5 (100.0) ( 14.9)  ( 16.2)  ( 9.5)  ( 13.7)  ( 16.3)  ( 14.2)  ( 34.7)  ( 19.4) 62.8  7.7

15～19歳 100.0 33.0 (100.0) * ( 9.8) (    -)  (    -)  (    -)  (    -)  ( 33.2)  ( 50.9)  ( 6.1) 34.5  32.5

20～24歳 100.0 26.6 (100.0) ( 14.5) ( 9.8)  ( 7.5)  ( 8.2)  ( 21.8)  ( 3.9)  ( 33.8)  ( 26.7) 66.7  6.7

25～29歳 100.0 43.6 (100.0) ( 13.3) ( 9.9)  ( 7.7)  ( 12.7)  ( 22.4)  ( 20.2)  ( 36.5)  ( 14.6) 52.8  3.7

30～34歳 100.0 31.9 (100.0) ( 8.6) ( 11.2)  ( 7.8)  ( 12.6)  ( 19.0)  ( 24.1)  ( 43.0)  ( 16.9) 65.4  2.7

35～39歳 100.0 34.2 (100.0) ( 14.3) ( 15.1)  ( 10.7)  ( 15.5)  ( 15.0)  ( 14.6)  ( 35.1)  ( 23.2) 57.2  8.6

40～44歳 100.0 32.4 (100.0) ( 12.1) ( 15.9)  ( 7.7)  ( 21.9)  ( 10.3)  ( 11.5)  ( 41.1)  ( 17.7) 60.4  7.2

45～49歳 100.0 23.3 (100.0) ( 11.1) ( 15.4)  ( 13.6)  ( 15.1)  ( 19.8)  ( 16.6)  ( 35.8)  ( 15.5) 67.2  9.5

50～54歳 100.0 28.2 (100.0) ( 9.2) ( 13.3)  ( 4.8)  ( 32.3)  ( 17.4)  ( 11.4)  ( 31.6)  ( 23.0) 63.1  8.7

55～59歳 100.0 30.3 (100.0) ( 11.9) ( 19.1)  ( 7.1)  ( 23.3)  ( 2.1)  ( 9.4)  ( 42.5)  ( 16.0) 61.0  8.7

60～64歳 100.0 18.5 (100.0) ( 4.3) ( 9.5)  ( 6.1)  ( 9.5)  ( 0.5)  ( 3.0)  ( 59.4)  ( 22.0) 65.3  16.2

65歳以上 100.0 16.1 (100.0) ( 12.6) (    -)  ( 7.7)  ( 22.2)  ( 0.0)  ( 0.0)  ( 45.0)  ( 25.2) 70.4  13.6

中学校 100.0 21.4 (100.0) ( 1.2)  ( 7.9)  ( 7.8)  ( 16.5)  ( 10.3)  ( 17.1)  ( 30.1)  ( 19.0) 69.0  9.6

高等学校 100.0 23.4 (100.0) ( 11.5)  ( 15.5)  ( 6.1)  ( 21.8)  ( 13.7)  ( 7.3)  ( 29.6)  ( 21.3) 66.5  10.1

専修学校（専門課程） 100.0 29.6 (100.0) ( 16.3)  ( 15.4)  ( 5.0)  ( 11.3)  ( 12.5)  ( 7.9)  ( 36.3)  ( 25.8) 65.1  5.3

高専・短大 100.0 26.1 (100.0) ( 13.4)  ( 17.8)  ( 9.5)  ( 19.7)  ( 20.5)  ( 14.0)  ( 36.9)  ( 22.9) 69.5  4.5

大学 100.0 42.8 (100.0) ( 10.1)  ( 9.8)  ( 10.9)  ( 14.5)  ( 19.1)  ( 22.1)  ( 44.2)  ( 14.1) 51.7  5.5

大学院 100.0 51.9 (100.0) ( 16.7)  ( 6.1)  ( 5.6)  ( 6.7)  ( 13.4)  ( 27.3)  ( 55.9)  ( 14.1) 44.6  3.6

　　正社員 100.0 32.2 (100.0) ( 12.5)  ( 12.7)  ( 8.9)  ( 16.6)  ( 16.4)  ( 16.2)  ( 39.3)  ( 17.9) 61.3 6.5

　　正社員以外 100.0 29.7 (100.0) ( 10.2)  ( 13.8)  ( 6.2)  ( 14.4)  ( 16.5)  ( 14.5)  ( 37.1)  ( 19.6) 61.4 8.9

注： 1)（　）内の数値は「転職準備活動を行った」転職者を100とした割合である。
     2)「*」はサンプル数が少ないものであるので注意を要する。

性・年齢階級・
最終学歴・
現在の勤め先の
就業形態

最 終 学 歴

就職ガイダ
ンスや適

性・適職診
断等を受け

た

キャリアコ
ンサルティ
ングを受け

た

特に何も
して

いない

産業・職業
に関する情
報等の収集

をした

　

総 数

転職準備活動の内容（複数回答）

現在の勤め先の

就業形態

計
職業能力を
向上させる
ため公共の
施設を利用

した

不明資格、知識
等を取得す
るため学校
等に通った

資格、知識
等を取得す
るため通信
教育等で勉

強した

転職準備活動

を行った1)2)

その他

今の会社で
役立つ資

格・免許を
取得した

（単位：％） 平成27年

総 数 100.0 19.1  27.1  15.0  4.6  2.7 2.7  1.5 25.8 1.5

男 100.0 18.4 26.7 16.0 5.5 3.1 3.0 1.7 24.1 1.5

女 100.0 20.0 27.6 13.5 3.3 2.1 2.2 1.4 28.2 1.6

15～19歳 100.0 8.2 43.2 19.1 - - - - 17.9 11.6

20～24歳 100.0 18.3 29.9 13.8 2.6 1.1 1.1 - 29.1 4.2

25～29歳 100.0 20.1 29.2 16.6 6.2 4.0 3.0 1.2 18.7 0.9

30～34歳 100.0 15.6 26.2 19.3 5.2 3.1 3.1 2.3 24.7 0.7

35～39歳 100.0 18.6 28.4 17.5 5.0 3.0 3.7 2.0 20.2 1.6

40～44歳 100.0 14.8 27.6 16.3 4.9 2.5 3.0 2.7 26.0 2.3

45～49歳 100.0 26.0 27.5 10.5 4.1 2.0 1.5 0.7 26.8 0.8

50～54歳 100.0 25.1 28.7 10.8 3.7 2.1 2.7 1.1 23.8 2.0

55～59歳 100.0 19.7 23.1 9.8 5.9 3.4 3.3 1.4 32.2 1.3

60～64歳 100.0 14.5 21.9 10.4 1.4 1.6 0.2 0.5 48.1 1.3

65歳以上 100.0 26.5 13.3 6.4 2.3 2.0 3.1 2.6 43.7 -

現在の勤め先の

就業形態

　　正社員 100.0 18.7 27.6 16.2 5.0 3.2 2.9 1.4 23.7 1.3

　　正社員以外 100.0 21.2 26.3 11.3 3.2 1.6 1.2 2.2 32.1 0.9

３か月以上
６か月
未満

計
６か月以上

９か月
未満

９か月以上
１年
未満

不明
１年以上

２年
未満

２年以上
転職活動
期間なし

性・年齢階級・
現在の勤め先の
就業形態

１か月
未満

１か月以上
３か月
未満
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（４）直前の勤め先を離職してから現在の勤め先に就職するまでの期間 

転職者が直前の勤め先を辞めてから現在の勤め先に就職するまでの期間をみると、「１か月未満」

が 29.3％、「離職期間なし」が 24.8％、「１か月以上２か月未満」が 12.5％となっている。一方、

「10か月以上」が 7.7％となっている。 

 年齢階級別にみると、「15～19 歳」で「１か月未満」が 23.0％と最も高く、次いで「１か月以上

２か月未満」が 20.9％となっているが、それ以外の年齢階級では、「離職期間なし」と「１か月未

満」が高くなっている。（表 20） 

 

表 20 性・年齢階級・転職活動期間の有無・現在の勤め先の就業形態、直前の勤め先を離職してから現

在の勤め先に就職するまでの期間階級別転職者割合 

 

 

 

（５）現在の勤め先を選んだ理由 

転職者が現在の勤め先を選んだ理由（３つまでの複数回答）をみると、「仕事の内容・職種に

満足がいくから」が 40.9％で最も高く、次いで「自分の技能・能力が活かせるから」が 37.6％、

「労働条件（賃金以外）がよいから」が 24.8％となっている。男女別にみると、「会社に将来性

があるから」は男が 16.3％、女が 8.5％と男が高く、「転勤が少ない、通勤が便利だから」は男

が 17.0％、女が 27.5％と女が高くなっている。（表 21-1） 

選んだ理由のうち一番の理由を最終学歴別にみると、「仕事の内容・職種に満足がいくから」

は、おおむね、学歴が高くなるほど高く、「賃金が高いから」は、おおむね、学歴が高くなるほ

ど低くなっている（表 21-2）。 

 

 

 

 

 

（単位：％） 平成27年

総 数 100.0 24.8  29.3  12.5  10.8  5.9  3.7  2.1  7.7  3.2

男 100.0 26.0 29.9 12.4 10.3 6.0 3.5 2.3  6.4 3.2

女 100.0 23.1 28.4 12.6 11.5 5.8 4.1 1.9  9.4 3.2

15～19歳 100.0 6.9 23.0 20.9 19.1 - 11.0 -  5.0 14.2

20～24歳 100.0 23.5 29.6 10.9 12.4 7.9 4.7 0.6  3.6 6.7

25～29歳 100.0 22.4 31.7 14.9 8.9 5.4 3.7 4.0  6.0 3.0

30～34歳 100.0 25.1 29.7 14.7 11.9 4.0 5.1 1.2  6.1 2.3

35～39歳 100.0 25.0 27.0 11.7 9.0 7.2 4.5 3.2  8.8 3.7

40～44歳 100.0 27.3 29.7 10.2 11.3 6.5 2.4 1.3  8.7 2.6

45～49歳 100.0 18.3 33.2 12.9 12.9 6.7 2.2 1.9  9.1 2.7

50～54歳 100.0 24.1 31.2 12.9 10.2 4.8 4.8 1.2  6.7 4.3

55～59歳 100.0 30.3 23.1 10.3 9.6 6.5 1.6 2.3  14.5 1.8

60～64歳 100.0 35.9 22.1 10.7 11.8 3.6 3.9 2.4  7.0 2.6

65歳以上 100.0 25.0 27.8 9.0 10.3 9.8 2.6 1.5  11.7 2.3

転 職 活 動 期 間 の 有 無

　　転職活動期間有り 100.0 47.3 11.4 6.9 10.5 5.4 5.7 2.2  9.5 1.0

　　転職活動期間無し 100.0 17.2 36.2 14.6 11.0 6.2 3.1 2.1  7.0 2.5
現在の勤め先の

就業形態

　　正社員 100.0 25.5 30.7 11.9 11.0 5.8 3.7 2.0  6.2 3.2

　　正社員以外 100.0 22.8 27.2 13.6 10.5 7.1 3.8 2.7  10.3 2.0

６か月以上
８か月
未満

性・年齢階級・
転職活動期間の有無・
現在の勤め先の
就業形態

１か月
未満

計
１か月以上

２か月
未満

２か月以上
４か月
未満

４か月以上
６か月
未満

不明
８か月以上
１０か月
未満

離職期間
なし

１０か月
以上
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表 21-1 性・年齢階級・最終学歴・事業所規模・現在の勤め先の就業形態、現在の勤め先を選んだ理由

別転職者割合 

 

 

表 21-2 性・年齢階級・最終学歴・事業所規模・現在の勤め先の就業形態、現在の勤め先を選んだ一番

の理由別転職者割合 

 

（単位：％） 平成27年

100.0 40.9  37.6  17.3  12.5  24.8  8.6  13.0  21.4  4.2  19.9  1.1

男 100.0 40.2 40.8 17.3 12.6 20.9 10.0 16.3 17.0 5.2 20.0 1.1

女 100.0 41.8 33.2 17.2 12.5 30.3 6.7 8.5 27.5 2.9 19.8 1.0

15～19歳 100.0 36.5 - 33.4 10.7 24.9 16.8 3.2 11.2 - 35.0 11.6

20～24歳 100.0 37.7 26.1 24.0 12.0 32.9 6.4 7.9 18.3 1.6 25.6 2.4

25～29歳 100.0 46.2 30.9 23.3 12.7 30.6 10.5 16.4 19.7 2.3 15.9 0.7

30～34歳 100.0 43.7 39.8 19.1 15.0 31.6 10.5 14.3 21.3 3.1 17.3 0.4

35～39歳 100.0 40.6 39.4 19.1 13.7 20.8 8.5 17.8 21.3 1.9 17.6 1.0

40～44歳 100.0 42.6 39.7 13.2 15.4 25.1 8.9 13.3 21.9 3.3 19.1 0.9

45～49歳 100.0 39.6 39.1 12.6 11.0 23.0 7.8 14.7 29.8 4.0 25.1 1.0

50～54歳 100.0 44.9 45.7 11.2 14.0 16.5 8.0 10.5 25.2 4.9 16.9 1.7

55～59歳 100.0 28.4 47.7 14.9 9.2 17.1 6.3 10.2 17.7 13.7 22.3 1.2

60～64歳 100.0 31.1 32.7 11.6 3.4 15.0 4.3 3.8 13.6 18.4 21.0 2.3

65歳以上 100.0 32.2 41.9 10.3 4.2 7.1 8.1 0.9 19.0 2.6 36.4 0.0

中学校 100.0 28.8 38.8 20.7 18.0 15.4 3.1 16.9 19.4 3.6 21.7 4.9

高等学校 100.0 36.7 33.1 16.7 12.8 22.9 9.3 11.6 24.1 3.7 21.1 1.2

専修学校（専門課程） 100.0 40.5 39.0 20.5 15.4 30.5 5.9 10.9 20.2 2.9 17.4 0.0

高専・短大 100.0 38.0 35.7 18.6 12.9 26.9 5.8 11.4 25.9 4.3 24.5 1.0

大学 100.0 46.6 40.7 15.7 10.2 25.6 10.8 16.3 18.1 5.5 18.0 1.0

大学院 100.0 57.9 55.5 17.4 12.5 18.7 8.1 10.5 14.7 4.4 19.5 0.6

1,000人以上 100.0 46.9 43.3 10.8 12.0 24.1 19.3 28.0 12.5 11.2 14.7 0.4

300～999人 100.0 44.7 39.0 17.1 11.9 24.9 14.5 17.9 19.1 4.8 18.3 1.6

100～299人 100.0 44.6 38.5 17.6 13.2 26.4 10.3 14.8 20.9 3.8 18.7 1.0

  30～99人 100.0 40.7 37.7 16.0 13.1 25.1 7.2 11.8 23.4 4.4 19.9 1.5

   5～29人 100.0 38.0 36.2 18.7 12.2 24.2 6.2 10.2 21.9 3.4 21.3 0.8

　　正社員 100.0 42.0 38.3 17.3 13.5 24.1 8.7 14.0 21.0 3.9 19.2 0.8

　　正社員以外 100.0 37.5 34.5 17.5 10.5 27.4 8.7 12.0 22.9 5.8 22.1 0.4

計
仕事の内
容・職種
に満足が
いくから

不明
自分の技
能・能力
が活かせ
るから

地元だか
ら（Uター
ンを含
む）

その他

転勤が少
ない、通
勤が便利
だから

賃金が高
いから

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

性・年齢階級・
最終学歴・
事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

前の会社
の紹介

会社に将
来性があ
るから

現在の勤め先を選んだ理由（3つまでの複数回答）

労働条件
（賃金以
外）がよ
いから

会社の規
模・知名
度のため

最 終 学 歴

（単位：％） 平成27年

100.0 21.6  19.4  7.3  5.3  12.8  2.5  4.9  7.4  3.2  13.8  0.5

男 100.0 20.7 22.8 8.0 5.2 9.6 3.1 6.9 4.8 3.7 13.7 0.5

女 100.0 22.9 14.8 6.4 5.4 17.4 1.8 2.2 11.2 2.5 14.0 0.4

15～19歳 100.0 27.8 - 11.5 - - 16.8 3.2 5.0 - 24.0 -

20～24歳 100.0 21.6 12.1 7.9 3.9 18.6 3.0 1.6 9.1 1.6 18.0 0.1

25～29歳 100.0 27.2 13.2 11.0 4.7 15.2 4.4 5.6 5.5 1.9 10.7 0.0

30～34歳 100.0 23.8 16.2 8.8 7.6 16.0 2.0 3.7 6.8 2.5 10.7 1.5

35～39歳 100.0 23.2 17.5 10.7 5.9 9.8 3.7 8.8 5.0 1.2 12.9 0.2

40～44歳 100.0 21.8 21.4 5.2 6.0 14.4 1.9 4.7 9.5 2.2 11.8 0.2

45～49歳 100.0 17.4 22.1 3.3 4.8 13.2 1.1 8.2 7.6 2.7 17.8 0.7

50～54歳 100.0 18.9 25.3 3.5 7.5 8.3 0.7 4.5 12.7 3.7 13.0 0.2

55～59歳 100.0 12.8 30.2 5.7 3.0 5.6 2.2 3.5 7.0 9.0 18.7 1.0

60～64歳 100.0 14.1 27.5 4.2 1.4 8.9 1.2 0.4 5.1 16.4 18.5 -

65歳以上 100.0 19.7 36.2 2.5 0.9 5.2 2.4 - 9.5 2.6 20.9 -

中学校 100.0 13.3 19.8 5.0 12.5 8.8 - 6.7 9.0 3.6 16.4 -

高等学校 100.0 19.4 18.9 6.8 6.0 12.9 2.0 5.0 9.9 2.8 14.8 0.2

専修学校（専門課程） 100.0 19.0 19.9 8.8 5.1 18.1 2.1 5.1 7.3 2.2 12.3 0.0

高専・短大 100.0 20.5 17.4 9.0 7.6 15.1 0.9 1.0 8.6 3.2 15.6 0.1

大学 100.0 26.4 19.5 6.7 3.2 10.6 4.3 6.2 4.5 4.1 12.4 1.1

大学院 100.0 28.4 23.8 10.4 2.4 6.9 2.1 1.6 3.7 3.5 15.7 1.0

1,000人以上 100.0 22.8 17.2 4.2 5.0 12.8 5.9 11.3 1.9 7.0 10.9 0.6

300～999人 100.0 24.2 20.0 9.5 3.4 11.0 3.6 5.2 5.5 3.7 12.0 0.2

100～299人 100.0 21.6 19.6 9.2 5.8 12.5 2.4 5.8 7.2 2.2 12.1 0.5

  30～99人 100.0 22.4 17.7 6.8 6.7 12.4 2.1 3.8 9.0 3.3 13.6 0.5

   5～29人 100.0 20.4 20.5 6.8 4.7 13.7 2.2 4.4 7.7 3.0 15.3 0.5

　　正社員 100.0 22.7 19.3 8.0 5.4 11.9 2.5 5.2 7.4 2.9 13.2 0.6

　　正社員以外 100.0 19.9 19.2 5.7 4.9 15.7 2.5 4.6 6.8 4.7 15.5 0.1

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

自分の技
能・能力
が活かせ
るから

地元だか
ら（Uター
ンを含
む）

その他
会社の規
模・知名
度のため

会社に将
来性があ
るから

最 終 学 歴

総 数

転勤が少
ない、通
勤が便利
だから

前の会社
の紹介

賃金が高
いから

労働条件
（賃金以
外）がよ
いから

計 不明

性・年齢階級・
最終学歴・
事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

仕事の内
容・職種
に満足が
いくから
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（６）現在の勤め先における満足度 

転職者の現在の勤め先における満足度について、「満足」及び「やや満足」とする者の割合と

「不満」及び「やや不満」とする者の割合の差である D.I.（表 22「満足①」-「不満足②」）を

みると、「職業生活全体」で 43.3 ポイント、男が 43.2 ポイント、女が 43.3 ポイントとなってい

る。「職業生活全体」を事業所規模別にみると、事業所規模が大きいほど D.I.が高くなっている。 

満足度項目ごとにみると、全ての項目で「満足」が「不満足」を上回っているが、「仕事内容・

職種」が 61.2 ポイントと最も高く、「賃金」が 17.7 ポイントと最も低くなっている。（表 22） 

 

表 22 現在の勤め先での満足度項目、性・事業所規模・現在の勤め先の就業形態、職業生活の満足度別

転職者割合及び満足度 D.I.  

 

 

 

 

現在の勤め先での満足度項目　：　職業生活全体 (単位：％、ポイント） 平成27年

100.0 53.5  20.1  33.4  35.4  10.2  7.7  2.5  0.9  43.3

男 100.0 53.4  19.0  34.5  35.9  10.2  7.5  2.7  0.5  43.2

女 100.0 53.6  21.7  31.9  34.8  10.3  7.9  2.4  1.4  43.3

1,000人以上 100.0 67.8  21.3  46.6  24.0  7.4  6.7  0.6  0.8  60.4

300～999人 100.0 60.2  21.4  38.9  31.0  7.8  6.5  1.4  0.9  52.4

100～299人 100.0 58.5  20.9  37.6  31.3  9.3  7.2  2.2  0.9  49.2

  30～99人 100.0 53.0  18.4  34.5  34.9  10.4  7.1  3.2  1.8  42.6

   5～29人 100.0 48.7  20.4  28.3  39.6  11.4  8.6  2.8  0.4  37.3

　　正社員 100.0 53.6  19.2  34.4  35.0  10.7  7.9  2.8  0.7  42.9

　　正社員以外 100.0 55.4  24.5  30.8  35.5  8.5  7.0  1.4  0.7  46.9 -

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満
どちらでも

ない
不満足

②

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

現在の勤め先での満足度項目　：　仕事内容・職種  　　(単位：％、ポイント）

100.0 69.4  29.4  40.0  21.6  8.2  6.2  2.0  0.8  61.2

男 100.0 68.3  29.6  38.7  23.2  8.0  5.8  2.3  0.5  60.3

女 100.0 71.0  29.2  41.9  19.4  8.4  6.8  1.7  1.1  62.6

 

1,000人以上 100.0 79.0  27.1  51.9  15.7  5.1  4.1  1.0  0.2  73.9

300～999人 100.0 71.0  29.9  41.1  20.1  8.0  7.0  1.0  0.9  63.0

100～299人 100.0 71.1  32.0  39.1  19.8  8.0  6.2  1.9  1.0  63.1

  30～99人 100.0 69.0  31.2  37.7  21.8  7.6  4.9  2.7  1.6  61.4

   5～29人 100.0 67.6  27.5  40.1  23.2  9.0  7.0  2.0  0.2  58.6

　　正社員 100.0 69.6  29.0  40.6  21.4  8.4  6.2  2.1  0.7  61.2

　　正社員以外 100.0 70.5  31.2  39.3  20.8  8.1  6.9  1.2  0.5  62.4 -

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

不満足
②

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①

どちらでも
ない

現在の勤め先での満足度項目　：　賃金  　　(単位：％、ポイント）

100.0 45.6  14.9  30.7  25.7  27.9  18.0  9.9  0.8  17.7

男 100.0 44.8  14.5  30.3  26.3  28.2  18.5  9.8  0.6  16.6

女 100.0 46.7  15.5  31.2  24.8  27.4  17.2  10.1  1.1  19.3

1,000人以上 100.0 50.5  16.6  33.9  23.8  25.1  16.2  8.9  0.6  25.4

300～999人 100.0 46.7  15.2  31.5  23.2  28.6  18.0  10.6  1.6  18.1

100～299人 100.0 47.7  16.2  31.5  25.6  25.6  17.4  8.2  1.1  22.1

  30～99人 100.0 45.3  16.7  28.6  24.3  29.1  18.3  10.7  1.4  16.2

   5～29人 100.0 44.2  13.1  31.1  27.4  28.2  18.1  10.0  0.2  16.0

　　正社員 100.0 46.9  14.8  32.0  24.5  28.0  18.3  9.7  0.7  18.9

　　正社員以外 100.0 43.2  17.2  26.1  27.9  28.6  17.6  11.0  0.3  14.6 -

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満
どちらでも

ない
不満足

②
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現在の勤め先での満足度項目　：　労働時間・休日・休暇  　　(単位：％、ポイント）

100.0 56.5  28.5  28.0  21.7  21.0  15.7  5.4  0.8  35.5

男 100.0 56.1  28.7  27.5  23.7  19.6  14.3  5.3  0.6  36.5

女 100.0 56.9  28.3  28.7  19.0  23.0  17.5  5.5  1.1  33.9

1,000人以上 100.0 60.7  32.9  27.7  19.6  18.9  16.3  2.6  0.8  41.8

300～999人 100.0 61.1  30.7  30.4  18.6  19.1  13.1  6.0  1.2  42.0

100～299人 100.0 60.2  30.4  29.8  20.5  18.2  12.8  5.4  1.1  42.0

  30～99人 100.0 53.1  26.9  26.2  22.4  23.1  16.4  6.7  1.3  30.0

   5～29人 100.0 55.5  27.7  27.8  22.7  21.5  16.8  4.7  0.2  34.0

　　正社員 100.0 54.7  26.7  28.0  22.0  22.6  16.4  6.2  0.7  32.1

　　正社員以外 100.0 63.6  36.2  27.4  17.9  18.1  15.1  3.1  0.4  45.5 -

現在の勤め先の

就業形態

満足 やや満足 やや不満 不満

総 数

事 業 所 規 模

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①

どちらでも
ない

不満足
②

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

現在の勤め先での満足度項目　：　福利厚生  　　(単位：％、ポイント）

100.0 51.3  26.1  25.2  35.1  12.5  9.1  3.4  1.0  38.8

男 100.0 50.7  25.3  25.4  35.6  13.0  9.2  3.8  0.7  37.7

女 100.0 52.1  27.2  24.9  34.6  11.9  9.0  2.9  1.5  40.2

1,000人以上 100.0 65.0  36.9  28.0  22.6  11.8  10.5  1.3  0.6  53.2

300～999人 100.0 59.1  31.1  28.0  29.4  10.6  7.4  3.2  0.9  48.5

100～299人 100.0 56.6  28.6  28.1  32.5  9.9  7.4  2.6  0.9  46.7

  30～99人 100.0 50.3  25.0  25.4  35.2  12.8  8.5  4.2  1.7  37.5

   5～29人 100.0 46.4  23.5  22.9  38.9  13.9  10.3  3.6  0.8  32.5

　　正社員 100.0 51.5  25.5  26.0  34.2  13.5  10.0  3.4  0.8  38.0

　　正社員以外 100.0 52.6  29.9  22.7  35.8  10.4  7.1  3.3  1.2  42.2 -

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

不満足
②

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①

どちらでも
ない

現在の勤め先での満足度項目　：　役職  　　(単位：％、ポイント）

100.0 30.5  18.1  12.4  61.4  6.4  4.3  2.1  1.7  24.1

男 100.0 27.9  14.9  12.9  63.0  8.3  5.8  2.5  0.8  19.6

女 100.0 34.1  22.5  11.6  59.1  3.8  2.3  1.5  3.0  30.3

1,000人以上 100.0 38.5  16.3  22.2  52.7  7.9  4.7  3.2  0.9  30.6

300～999人 100.0 30.4  18.1  12.3  61.7  6.6  5.0  1.5  1.3  23.8

100～299人 100.0 30.4  18.7  11.7  62.2  5.6  3.4  2.2  1.8  24.8

  30～99人 100.0 30.8  17.6  13.2  59.7  7.0  4.2  2.9  2.4  23.8

   5～29人 100.0 29.4  18.3  11.0  63.0  6.1  4.6  1.5  1.5  23.3

　　正社員 100.0 30.8  17.8  13.0  61.0  6.9  4.8  2.0  1.4  23.9

　　正社員以外 100.0 31.2  19.8  11.5  62.2  5.0  3.2  1.9  1.5  26.2 -

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

どちらでも
ない

不満足
②

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①

現在の勤め先での満足度項目　：　人間関係  　　(単位：％、ポイント）

100.0 58.8  26.7  32.1  28.5  12.0  8.6  3.4  0.7  46.8

男 100.0 58.3  25.6  32.7  30.1  11.0  7.8  3.2  0.6  47.3

女 100.0 59.5  28.3  31.3  26.2  13.3  9.7  3.6  1.0  46.2

1,000人以上 100.0 63.3  25.4  37.9  24.4  11.5  9.8  1.7  0.7  51.8

300～999人 100.0 61.3  27.2  34.1  28.9  8.7  5.8  2.8  1.1  52.6

100～299人 100.0 60.3  24.7  35.6  27.2  11.6  7.9  3.7  0.9  48.7

  30～99人 100.0 57.8  26.5  31.4  27.8  13.0  8.6  4.4  1.3  44.8

   5～29人 100.0 57.7  27.7  30.1  29.7  12.3  9.3  3.0  0.2  45.4

　　正社員 100.0 58.5  26.2  32.3  27.8  12.9  9.4  3.5  0.7  45.6

　　正社員以外 100.0 60.9  30.8  30.2  29.4  9.4  6.4  3.0  0.3  51.5 -

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

どちらでも
ない

不満足
②

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①
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現在の勤め先での満足度項目　：　通勤の便  　　(単位：％、ポイント）

100.0 65.8  41.0  24.8  20.2  13.1  10.4  2.6  0.9  52.7

男 100.0 61.9  35.8  26.1  23.8  13.5  10.4  3.2  0.8  48.4

女 100.0 71.3  48.2  23.1  15.2  12.4  10.5  1.9  1.1  58.9

1,000人以上 100.0 66.4  36.2  30.2  20.7  12.3  10.1  2.1  0.7  54.1

300～999人 100.0 65.5  35.6  29.9  19.4  14.2  9.8  4.5  0.9  51.3

100～299人 100.0 66.9  38.8  28.2  19.6  12.3  9.1  3.2  1.1  54.6

  30～99人 100.0 66.3  42.3  24.1  19.9  12.5  9.9  2.6  1.3  53.8

   5～29人 100.0 65.1  42.9  22.2  20.8  13.5  11.4  2.1  0.6  51.6

　　正社員 100.0 63.8  38.8  25.0  21.4  14.0  11.2  2.8  0.8  49.8

　　正社員以外 100.0 73.1  48.7  24.4  15.9  10.5  7.8  2.6  0.5  62.6 -

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

どちらでも
ない

不満足
②

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①

現在の勤め先での満足度項目　：　会社の規模・知名度  　　(単位：％、ポイント）

100.0 55.1  28.3  26.8  38.6  5.4  3.9  1.5  0.9  49.7

男 100.0 54.9  26.3  28.7  38.0  6.3  4.6  1.8  0.7  48.6

女 100.0 55.4  31.1  24.2  39.3  4.1  3.0  1.0  1.2  51.3

1,000人以上 100.0 80.9  47.0  33.9  16.6  2.0  1.6  0.3  0.6  78.9

300～999人 100.0 68.9  37.1  31.8  26.6  3.5  3.2  0.3  0.9  65.4

100～299人 100.0 60.3  31.6  28.7  34.2  4.4  3.4  1.0  1.1  55.9

  30～99人 100.0 52.9  25.1  27.8  40.9  4.4  2.9  1.5  1.8  48.5

   5～29人 100.0 48.2  24.7  23.5  44.3  7.2  5.1  2.1  0.3  41.0

　　正社員 100.0 53.6  26.2  27.3  39.3  6.2  4.5  1.7  0.9  47.4

　　正社員以外 100.0 62.5  37.5  25.0  34.1  3.2  2.2  1.0  0.3  59.3 -

総 数

事 業 所 規 模

現在の勤め先の

就業形態

どちらでも
ない

不満足
②

不明
　　     D.I.
（「満足」-「不満足」）
　    ①　-　　②

満足 やや満足 やや不満 不満

性・事業所規模・
現在の勤め先の
就業形態

計
満足
①


